

# 习近平向韩国总统尹锡悦致慰问电

## 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日，国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示，惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡，希

望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。同日，国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

据新华社首尔10月30日电 29日晚，韩国首尔市龙山区梨泰院洞一带发生踩踏事故。首尔消防部门通报，截至30日16时30分，事故已造成153人死亡、103人受伤，伤亡人员多为年轻人，不排除死亡人数继续增加的可能。

当晚，首尔约10万人聚集在梨泰院一带，参加万圣节狂欢派对。事发时，密集人流涌入这条狭窄的街道沿斜坡往下走，前方突然有人不慎跌倒，后面避闪不及的人群跟着倒下，一层一层压下去，造成严重踩踏。

中国驻韩国大使馆30日向记者确认，已有4名中国公民在踩踏事故中死亡，另有2人受伤。



# 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，作出如下决定。

## 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，分析了国际国内形势，提出了党的二十大精神主题，回顾了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进五位一体总体布局、协调推

进四个全面战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告，批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。习近平同志的报告，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，体现了党的二十大精神的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体，一批经验丰

富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

## 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神，必须坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上重要讲话精神，着重把握以下几个方面。

1. 深刻领会党的二十大精神主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十大精神的主题，明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是要郑重宣示，全党必须坚持马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持道不变、志不改，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神，是要郑重宣示，全党必须恪守伟大建党精神，保持党同人民群众的血肉联系，保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，是要郑重宣示，全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌，保持定力、勇于变革的工作态度，永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态，使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，是要郑重宣示，全党必须紧紧扭住新时代新征程党的中心任务，集中一切力量，排除一切干扰，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

中青报 中青网记者  
潘志贤 孙海华 雷宇  
王海涵 王磊 蒋雨彤

习近平总

党的二十大闭幕，习总书记就来到我们林州红旗渠考察，这让传承红旗渠精神的青年一代备受鼓舞。河南省林州市任村镇豹台村驻村第一书记张攀表示，在今后的工作中会更加扎实为人民群众办实事、办好事，像我们的老一辈修渠人一样，把青春热血挥洒在农村的土地上。

10月26日至28日，习近平总书记到陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，红旗渠精神同延安精神一脉相承的，是中华民族不可磨灭的历史记忆，永远震撼人心。年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神，摒弃骄娇二气，像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。

习近平总书记的重要讲话，在各地广大青年中引发热烈反响。

青春不息 奋斗不止

红旗渠干部学院培训部青年教师李媛是一名渠二代，她的太爷爷是红旗渠开始修建时的林县县长李贵，他担任红旗渠建设的后勤总指挥。

为了让大家充分了解红旗渠故事，李媛常去拜访修渠老人，了解他们在修渠岁月的艰苦奋斗。她不止一次站在红旗渠厚重的渠墙上，现场讲述前辈的修渠故事。三年来，我向来自大江南北的6000多名学员讲述过红旗渠的故事，通过现场教学、体验教学、情景式教学等不同方式的讲述，学员们被红旗渠精神震撼着、感动着。让李媛开心的是，很多学员回去后，还会与她进一步交流如何在各自工作岗位上发扬红旗渠精神。

作为在红旗渠畔成长起来的年轻人，河南工业大学研究生秦晨凯经过十余年的走访、挖掘红旗渠相关文史资料，积累了大量的历史素材，现已撰写了15万字左右的红旗渠烈士吴祖太传记初稿。作为新一代红旗渠精神传承者，我将推动红旗渠精神进机关、进学校、进两新组织，把自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献的红旗渠精神继续传承好、弘扬好。 秦晨凯说。

# 把青春热血镌刻在历史丰碑上

青平

党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆，并赴陕西延安和河南安阳考察。在红旗渠，习近平拾级而上，来到青年洞。他强调，红旗渠精神同延安精神一脉相承的，是中华民族不可磨灭的历史记忆，永远震撼人心。年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神，摒弃骄娇二气，像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。

当年，在万仞壁立、千峰如削的太行山上，林县人民劈山修渠，历时10年，建成了全长1500公里的人工天河。红旗渠、红旗渠总干渠的咽喉工程青年洞，处于施工建设最艰巨的地段，300名青年组成凿洞突击队，艰辛奋战17个月，终于凿通了600多米的岩洞。青年洞是一代青年忘我投身社会主义建设的缩影，参与修建红旗渠的特等劳模任羊成曾回忆：那时都是共产党员冲锋在前，然后是共青团员顶上去，群众紧紧跟着我们。

了解历史才能看得远，理解历史才能走得远。在中国人的历史记忆里，延安和红旗渠不是简单的地理坐标，它们代表的精神理念和伟大建党精神、井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、西柏坡精神等一起，共同构筑起中国共产党人的精神谱系。坚守理想、担当使命，自力更生、艰苦奋斗，这些最重要的精神品质一脉相承。它们是革命先驱与社会主义建设的先辈留下的丰厚精神遗产，是我们以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的信念支撑，更是新时代中国青年施展才干、追梦圆梦的价值指向。

新时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。党的二十大精神中，习近平总书记寄语青年：广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。在青年洞前，总书记再提继承和

发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神，把青春热血镌刻在历史的丰碑上。

当今的中国青年，物质生活富足，精神生活丰富。表面上看，吃苦在年轻一代认识世界的词典里，似乎不再占有主要位置。但是，一代人有一代人的长征，前辈通过艰苦奋斗为青年一代赢得安逸的成长环境，年轻人同样需要艰苦奋斗为未来赢得机遇与希望。也许不同时代的苦，呈现形式有所不同，吃苦已不仅限于承受肉体痛苦，但人们克服困难应当具备的精神状态是一致的。愚公移山、艰苦奋斗的精神不能变。当前，面对百年未有之大变局，西方技术封锁、突发公共卫生危机等内外部挑战，仍然呼唤青年发扬不怕吃苦、甘愿吃苦的精神意志。在祖国和人民需要的时候挺身而出、无畏向前。

历史这本教科书教育一代又一代青年：成功从来不是从天而降的幸运，而是日常一步一个脚印、一点一滴奋斗积累而成的。人无恒德，终身一无所成。对于正处奋斗时期的年轻人来说，吃苦不是短时间的做姿态、摆样子，而要时刻绷紧精神之弦，将吃苦精神融入日常生活工作，不怕困难也不

逃避困难，不认命、不服输，奋勇争先，力创一流。历史总是螺旋式地上升，越是接近民族复兴，越是充满风险挑战乃至惊涛骇浪，与其毫无准备而惊慌失措，不如以自找苦吃的心态提前磨砺自我，如此才能早日化危为机、化险为夷。站在新的历史起点上，我们不能有任何喘口气、歇歇脚的念头。

优秀中国青年始终传承生于忧患的经验智慧，将人无远虑，必有近忧作为激励自我的座右铭。当前，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种黑天鹅、灰犀牛事件随时可能发生。对青年来说，这些风险挑战既可能成为个人成长的绊脚石，让学业、事业、人生前途遭到出乎意料的干扰，也可能意味着集体命运乃至民族复兴的波折坎坷，令美好生活蒙上尘埃。桩桩件件事证明，祖国的繁荣安定，与个人的前途命运，始终同频共振、风雨同舟。面对将来的狂风骤雨，中国青年唯有增强志气、骨气、底气，摒弃骄娇二气，居于领先时不自傲，遭遇挫折时不气馁，坚持翻山越岭、披荆斩棘，才能推动中国巨轮驶向海阔凭鱼跃新境界。

# 红旗

让理想飞扬

## 待万物以和

### 东方豪华旗舰MPV 红旗HQ9



广告

\*产品车型图片仅供参考，具体产品请以中国上市信息为准。